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1 Projektni zadatak 

Predmet ovog elaborata je zgrada Pravnog fakulteta na adresi Ćirilometodska ulica 4 u 

Zagrebu.  

Uprava Pravnog fakulteta je od Građevinskog fakulteta zatražila izradu Nalaza ovlaštenog 

inženjera građevinske struke o stanju konstrukcijskih elemenata zgrade Pravnog fakulteta, 

Ćirilometodska 4 nakon oštećenja potresom u Zagrebu i Sisku/Petrinji. 

Grafičke podloge korištene u ovom elaboratu preuzete su iz postojeće dokumentacije koja je 

dobivena na uvid tijekom pregleda. Uvidom u registar kulturnih dobara Republike Hrvatske, 

utvrđeno je da se predmetna građevina nalazi u istom pod imenom Palača Erdödy-Keglević 

pod brojem Z-461. 
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2 Identifikacija predmetne građevine – Orto foto snimak 
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3 Identifikacija predmetne građevine – ZK izvadak 
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4 Uvodno o potresima 2020. godine 

Područje Grada Zagreba i okolice je 22. 3. 2020. u 6 sati i 24 minute pogodio potres srednje 

jačine – intenziteta 5,4 – 5,5 stupnjeva prema Richteru, odnosno intenziteta VII prema EMS-

98 ljestvici. Epicentar potresa bio je 7 km sjeveroistočno od centra Grada Zagreba, na području 

gradske četvrti Podsljeme, na dubini od 10 km (slika 1). U 7 sati i 1 minutu dogodio se i najjači 

od naknadnih potresa, magnitude 5,0 prema Richteru te intenziteta VI prema EMS-98 ljestvici. 

Epicentar ovog potresa bio je nešto dalje od centra Zagreba, oko 10 km sjeverno, na dubini 

od 10 km. Isti dan zabilježena su i četiri naknadna potresa magnitude veće od 3 prema 

Richteru te intenziteta V prema EMS-98 ljestvici. Nakon tog potresa, do danas je područje 

Grada Zagreba i okolice pogodilo niz manje i srednje jakih potresa, tj. dolazi do pojačane 

tektonske aktivnosti koja rezultira serijom manjih potresa. Najveća materijalna šteta 

zabilježena je u zaštićenoj povijesnoj jezgri Grada Zagreba. 

 

Slika 1: Preliminarna karta intenziteta potresa od  22. 3. 2020. u 5:24 AM (UTC) tj. 6:24 (CET) 

Od ožujka 2020. seizmička aktivnost na području Zagreba se smiruje, no 28. prosinca 2020. 

godine u 6 sati i 28 minuta dogodio se jak potres s epicentrom kod Petrinje, intenziteta 5 stupnja 

prema Richteru koji je prethodio razornom potresu 29. prosinca 2020. godine u 12 sati i 19 

minuta, s epicentrom 5 km jugozapadno od Petrinje na dubini 11,5 km, magnitude 6,2 prema 

Richteru (intenziteta u epicentru VIII-IX stupnjeva EMS ljestvice) (slika 2). Nakon tog potresa 
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uslijedio je velik broj naknadnih potresa. Taj potres je u Zagrebu također uzrokovao dodatne 

manje štete na objektima. 

 

 
Slika 2: Karta epicentara potresa kod Petrinje u razdoblju od 29. 12. 2020. u 12:19 do 30. 12. 

2020. u 22:00 
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5 Prikaz makrolokacije građevine 

Zgrada Pravnog fakulteta nalazi se na adresi Ćirilometodska ulica 4 u Zagrebu. Prema danas 

važećim normama za projektiranje građevinskih konstrukcija – nizu normi Eurokod, HRN EN 

1990 – 1998 te odgovarajućim nacionalnim dodacima, na toj lokaciji je očekivani iznos 

horizontalnog vršnog ubrzanja tla tipa A agr = 0,255·g, odnosno intenzitet očekivanog potresa 

je IX prema EMS-98  ljestvici za povratni period od 475 godina (slika 4). 

 
 

Slika 3: Makrolokacija građevine 

Za povratni period od 225 godina ubrzanje tla iznosi agr = 0,183·g, a za povratni period od 95 

godina agr = 0,128·g. Za predmetnu lokaciju za potrebe izrade ovog elaborata nisu vršena 

geotehnička ispitivanja, ali se temeljem iskustvenih podataka može pretpostaviti temeljno tlo 

kategorije B (depoziti vrlo zbijenog pijeska, šljunka ili tvrde gline, najmanje dubine nekoliko 

desetina metara, s postupnim povećanjem mehaničkih karakteristika tih materijala s dubinom) 

ili kategorije C (duboki depoziti zbijenog ili srednje zbijenog pijeska, šljunka ili tvrde gline 

debljine od nekoliko desetina metara do više stotina metara). Štoviše, na temelju najnovijih 

spoznaja dobivenih istraživanjem Hrvatskog geološkog instituta u suradnji sa Sveučilištem u 

Zagrebu izrađena je karta seizmičkog mikrozoniranja prema standardima Eurokoda 8 za 

Podsljemensku zonu. Prema spomenutom provedenom seizmičkom mikrozoniranju (2017. – 

2019.) tlo u neposrednoj blizini zgrade koja se procjenjuje ovim projektom spada u kategoriju 

tla tipa C prema Eurokodu 8. Tlo tipa C uzrokuje određenu amplifikaciju trešnje tla koja se 

obavezno uzima u obzir prilikom procjene stanja konstrukcije. 
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Slika 4: Lokacija građevine s pripadnim intenzitetima ubrzanja tla 

  



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 
GRAĐEVINSKI FAKULTET 
Fra Andrije Kačića-Miošića 26, 10000 Zagreb 
www.grad.unizg.hr 

 

Pravni fakultet -  Ćirilometodska 4 GRAĐEVINSKI ELABORAT  19 
 

6 Dosadašnji pregledi zgrade, elaborati i projekti 

6.1 Ocjena uporabljivosti predmetne zgrade nakon potresa (Brzi pregled) 

Glavni potres 22. 3. 2020. u 6 sati i 24 minute je oštetio većinu zgrada u Donjem Gradu, 

uključujući stambene zgrade, zgrade fakulteta, škola, dječjih vrtića, bolnica te zgrada javne 

namjene. Nakon potresa uočen je velik broj znatno oštećenih i srušenih dimnjaka i zabatnih 

zidova, pri čemu je pretežiti dio krovnih konstrukcija i pokrova ostao u funkciji. 

Neposredno nakon potresa timovi statičara okupljeni pri gradskom Uredu za upravljanje hitnim 

situacijama krenuli su u tzv. brze, preliminarne preglede ocjene uporabivosti svih zgrada 

oštećenih u potresu. Ovakav tip pregleda sastoji se od brzog vizualnog pregleda pojedinih 

elemenata nosive konstrukcije te se navodi odgovarajući stupanj oštećenja i donosi se odluka 

o klasifikaciji zgrade u jedno od šest mogućih kategorija: 

• N1: Neuporabljivo zbog vanjskih utjecaja – Građevina je opasna zbog mogućnosti 

urušavanja masivnih dijelova susjedne građevine. Zbog takve opasnosti preporuka je da se 

nikako ne boravi u takvim zgradama (posebice s obzirom na veliki broj ponavljanja potresa). 

• N2: Neuporabljivo zbog oštećenja – Građevina je opasna zbog velikoga razmjera 

oštećenja, urušavanja i lomova u nosivom sustavu. Konstrukcija je dosegla nosivost i iscrpila 

duktilnost, te se ne može upotrebljavati ni u jednom njezinu dijelu. To ne mora nužno značiti 

da se oštećenja ne mogu popraviti i da se zgrada mora srušiti. 

• PN1: Privremeno neuporabljivo – potreban detaljan pregled – Građevina ima umjerena 

oštećenja bez opasnosti od urušavanja. Nosivost je djelomično narušena i ne preporučuje se 

boravak u zgradi. Kraći je boravak u zgradi moguć, ali uz savjete građevinskoga stručnjaka 

koji ujedno daje preporuke za uklanjanje opasnosti. 

• PN2: Privremeno neuporabljivo – potrebne mjere hitne intervencije – Građevina ima 

umjerena oštećenja bez opasnosti od urušavanja, ali ne može se upotrebljavati zbog 

potencijalne opasnosti urušavanja pojedinih elemenata sa same zgrade. Građevinski stručnjak 

utvrđuje hitne mjere intervencije i daje upute korisnicima, a zgrada ili njezin dio nisu uporabljivi 

dok se mjere ne provedu. Privremena neuporabljivost može se odnositi samo na neke dijelove 

(jedinice) građevine. 

• U1: Uporabljivo bez ograničenja – Građevina se može upotrebljavati. Nema oštećenja ili 

ima mala oštećenja koja ne predstavljaju opasnost za nosivost i uporabljivost zgrade. 
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• U2: Uporabljivo s preporukom – Građevina se može upotrebljavati u skladu s predviđenom 

namjenom, osim u pojedinim dijelovima u kojima postoji neposredna opasnosti za dio zgrade. 

Građevinski stručnjak daje preporuke za uklanjanje opasnosti i preporuke korisnicima za 

privremeno ograničavanje boravka u pojedinim dijelovima zgrade. Nakon uklanjanja opasnosti 

zgrada se može upotrebljavati bez ograničenja. 

Prvi pregled oštećenja zgrade Pravnog fakulteta u Ćirilometodskoj ulici br. 4 u Zagrebu 

proveden je 25. 3. 2020. godine od strane djelatnika Građevinskog fakulteta. Vanjskim 

pregledom zgrade nisu uočene nikakve pukotine na vanjskim zidovima zgrade koje bi 

ukazivale na oštećenja od potresa koji su se dogodili 22. 3. 2020. godine. Oštećenja koja su 

nastala od potresa vidljiva su u unutrašnjosti zgrade. Uglavnom su to oštećenja pregradnih 

zidova (pukotine), pucanje spojeva žbuke na stropu i zidova. Te ostala uobičajena oštećenja 

nenosivih konstrukcijskih elemenata. Nosivi elementi: svodovi, lukovi i nosivi zidovi nisu 

pretrpjeli gotovo nikakva oštećenja osim sporadičnih pukotina, no to ne utječe na nosivost ili 

uporabljivost konstrukcije zgrade. 

Od oštećenja koja su opasna treba navesti sljedeće:  

 U sjevernom krilu zgrade na 1. katu su jače oštećeni pregradni zidovi nekoliko ureda. 

Ti uredi nisi za korištenje do njihove sanacije, odnosno uklanjanja svih oštećenja koja 

bi se mogla odlomiti prilikom novog potresa.  U urede se smije pristupiti kako bi se 

iznijele sve potrebne stvari potrebne za rad djelatnika, naravno uz poseban oprez. 

 Dimnjak na jugoistočnom uglu zgrade je puknuo te postoji opasnost njegovog rušenja. 

Prije samog korištenja zgrade potrebno je ukloniti taj dimnjak ili detaljnije provjeriti 

njegovo stanje. 

Zgrada je kategorizirana kao U1: Uporabljivo bez ograničenja 
 



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 
GRAĐEVINSKI FAKULTET 
Fra Andrije Kačića-Miošića 26, 10000 Zagreb 
www.grad.unizg.hr 

 

Pravni fakultet -  Ćirilometodska 4 GRAĐEVINSKI ELABORAT  21 
 

 
 

Slika 5: Grafički prikaz iz baze preliminarnih pregleda 
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6.2 Detaljni pregled predmetne zgrade nakon potresa u Zagrebu 22. 3. 2020. 

Detaljni pregled zgrade proveden je tijekom lipnja 2020. godine od strane tvrtke „Nekton d.o.o“ 

(Elaborat br. 2007). Njihov nalaz prikazan je u nastavku. 

Potres je izazvao brojna oštećenja u objektu, koji zahvaćaju sve konstruktivne dijelove zgrade. 

Općenito u prizemlju se oštećenja manifestiraju prvenstveno u poprečnim pukotinama zidanih 

lukova i značajnim pukotinama i odvajanjima podzidanih zidova ispod zidanih lukova, naročito 

u sjevernom krilu građevine. U južnom dijelu su najčešća oštećenja ispucalosti nadvoja nad 

dvokrilnim vratima i pukotine na zidovima. 

Na katu građevine su oštećenja izraženija u sjevernom dijelu, gdje su značajno ispucali 

stropovi, zidani lukovi i zidovi. Na više mjesta je došlo do pomaka zidnih elemenata i odvajanja 

zida pročelja od poprečnih razdjeljnih i ukručujućih zidova. U zapadnom dijelu, oštećenja su 

prisutna i na zidanim svodovima i nadvojima nad dvokrilnim vratima. Općenito, vezni materijal 

je mjestimično značajno degradirao. Samo iznimno je došlo do pucanja pojedinih zidnih 

elemenata (opeka). Na zidovima su vidljive značajne dijagonalne i križne (X) pukotine, 

karakteristične za djelovanje dinamičkog horizontalnog opterećenja kao što je potres. Na 

mjestima zazidanih otvora došlo je do pucanja veza između pojedinih zidnih elemenata i do 

značajnih oštećenja. Došlo je do pojave poprečnih pukotina na zidanim lukovima. Te se 

pukotine dalje šire i na zidane bačvaste svodove i zidove.  

U unutrašnjosti potkrovlja zgrade nema bitnih ostećenja, osim neznatnih pukotina na oblozi 

drvene konstrukcije i donjem dijelu zidanih dimnjaka. Južni zabatni zid je u vrhu kontinuirano 

ostećen i vidljivo je odvajanje pojedinih opeka sa djelomičnim rušenjem zabatnog zida. S 

vanjske strane građevine vidljiva su ostećenja na nekim parapetnim zidovima i na vijencu. 

Ostećenja nisu značajna, ali je potrebna sanacija. Svi dimnjaci su značajno oštećeni i potrebna 

je razgradnja i ponovno zidanje. 

GLOBALNI PREGLED: 

U podrumu oštecenja od potresa nema. 

Oštećenja u ostalim dijelovima zgrade: 

A) Oštećenja u konstruktivnim dijelovima zgrade: 

 poprečne pukotine na zidanim lukovima 

 odvajanje podzidanih zidova ispod zidanih lukova 

 odvajanje zidova pročelja od poprečnih ukručujućih zidova 
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 oštećenja na zidanim svodovima 

 oštećenja poprecnih ukrutnih zidova 

 urušen zabatni zid jednostrešnog krova 

B) Oštećenja na nekonstruktivnim dijelovima građevine 

 oštećenja na pregradnom zidu od ploca vlaknatica 

 raspucala žbuka na stropovima 

 pukotine na spoju zida sa stropom (holker) 

 odvajanje sloja žbuke sa zidova bez oštećenja samog zida 

 oštećenja na ravnom dijelu procelja i na fasadnoj plastici 
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6.3 Projekt izvanrednog održavanja - sanacija šteta od potresa na građevini 
Ćirilometodska 4, k.č. 1602 k.o. Centar – Glavni projekt 

Tijekom lipnja 2020. godine od strane tvrtke „Studio Kušan d.o.o“ i „Nekton d.o.o“ izrađen je 

projekt izvanrednog održavanja – sanacija šteta od potresa – glavni projekt (SK 335/20) koji 

se sastoji od dvije mape – Arhitektonski projekt i Građevinski projekt. 

U arhitektonskom dijelu projekta dan je tehnički opis s povijesnim pregledom građevine. 

Opisana su oštećenja utvrđena ranije spomenutim detaljnim pregledom i dan je prijedlog 

sanacije. Također su prikazani svi nacrti postojećeg stanja konstrukcije te nacrti sa 

prijedlozima sanacije i troškovnicima. 

U građevinskom dijelu projekta dan je detaljan opis oštećenja i način sanacije istih. Sanacija 

je detaljno opisana po katovima i po pojedinim pozicijama stropova, zidova ili drugih elemenata 

koji zahtijevaju pojačanje. 

NAČIN SANACIJE: 

S obzirom na prisutna oštećenja, u potkrovlju građevine primijenit će se samo lokalni popravci 

površinskih oštećenja konstruktivnih i nekonstruktivnih elemenata. Horizontalna pukotina na 

zidanom dimnjaku u istočnom dijelu obnovit će se zidarski, ostalo ličilački. Kod nosivih zidanih 

zidova predviđa se sanacija zidova obnavljanjem veza zidnih elemenata, mjestimičnim 

injektiranjem, obnavljanjem sljubnica čišćenjem do dubine 25 i 30 (mm) i ponovnim punjenjem 

sanacijskim mortom, te ponovnim žbukanjem. Gdje je došlo do pucanja zidnih elemenata i 

odvajanja zidova po vertikali, primijenit će se zamjena pojedinih opeka i primjena metalnih 

veza za obnavljanje spojeva zidova. Neke razdjelne zidove potrebno je prezidati, sa 

obnavljanjem veza sa okolnom konstrukcijom. Kod zidova iz pune opeke, koji su manje 

oštećeni, primijenit će se lokalna sanacija popunjavanjem pukotina injektiranjem i obnavljanje 

veznog materijala zamjenom zdrobljenog materijala novim sanacijskim mortom. Zidani lukovi 

obnoviti će se lokalnim obijanjem žbuke te injektiranjem izražene pukotine radi povrata 

prijenosa tlačnih sila unutar tlačnog luka i obnove nosivosti. Ispucali zidani svodovi obnovit će 

se na način da se pojedine sljubnice u zoni oštećenja čiste i ponovno popunjavaju, a kod 

izraženih pukotina, potrebno je injektiranje zbog uvođenja neprekinutosti u prijenos tlačnih sila 

u zidanom svodu ili bačvastom svodu. 

Materijali koji će se koristiti za sanaciju ove građevine, odnosno za povrat njezine otpornosti 

na stanje prije potresa su: 
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 za povrat mehaničkih svojstava lukova, svodova i sljubnica, oštećenje bez promjene 

širine - reparaturni mort Oxal RM 

 za povrat mehaničkih svojstava lukova, svodova i sljubnica, oštećenje sa promjenom 

širine -  injekcijski materijal Oxal VP I T flow 

 zamjena/popravak površinske obrade zida ili zidanog svoda - produžni mort 

 povrat posmične otpornosti zida i sanacija konstruktivne veze između ortogonalnih 

elemenata -  austenitni čelik i B500B i S235 ili prezidavanja 

Popravak oštećenja pročelja izvršio bi se samo sanacijom pukotina, s obzirom da se 

konstruktivna oštećenja nadvoja pročelja saniraju s unutarnje strane: 

 Otucavanje žbuke sa pročelja i profilacija sa jačim pukotinama, otucava se cca 30 cm 

od pukotine na svaku stranu, sa čiščenjem sljubnica do dubine od 30 mm, te pranje 

svih zidova po izvršenom otucavanju. Uz otucanu žbuku potrebno je i ostrugati staru 

boju do podloge u širini od 30 cm. - zapunjavanje pukotina. 

 Žbukanje zida i profilacija u zonama sanacije jačih pukotina na pročelju, širine cca 60 

cm, u fazama: cem. špric, gruba i fina produžna žbuka, uz prethodno dobro vlaženje 

površine i korištenje s/n veze opeka, sa ravnanjem i zaglađenjem završnog sloja 

 Ličenjem cjelokupnog pročelja 

ZAKLJUČAK: 

Građevina na adresi Ćirilometodska 4 – Jezuitski trg 2, do dana 22.03.2020, prije potresa, bila 

je u potpunosti ispravna i u funkciji uz zadovoljavanje svih , a prostorije zgrade koristile su se 

za potrebe pravnog fakulteta kao predavaonice, čitaonice, knjižnica i kabineti profesora. 

Projekt izvanrednog održavanja – sanacija štete na građevini od potresa je napravljen na 

osnovu snimka postojećeg stanja izrađenog u toku lipnja, a na osnovu kojega je napravljen 

ovaj Glavni projekt. 

Po izvedbi radova na osnovu ovog glavnog projekta, kojima se ne mijenja tehničko rješenje u 

skladu s kojim je građevina građena, građevina će ponovno ispunjavati temeljne zahtjeve za 

građevinu mehaničke otpornosti i stabilnosti skladu s kojim je građena. Za predviđene radove 

potreban je stalan nadzor Gradskog zavoda za zaštitu spomenika kulture i prirode. Izvođač je 

dužan dostaviti probne uzorke svih traženih materijala i ugradbenih elemenata i dati na uvid i 

odobrenje predstavniku Zavoda, te da će boju i završnu obradu svih materijala, bravarije 

stolarije i ostalog odrediti Predstavnik Zavoda na temelju uzoraka koje će predložiti projektant, 

a dostaviti izvođač radova.  
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7 Detaljni pregled predmetne zgrade 

Predmet ovog tehničkog elaborata je izvješće o obavljenom detaljnom pregledu zgrade 

Pravnog fakulteta koja se nalazi u Ćirilometodskoj ulici 4, Zagreb na k.č. br. 1602, katastarska 

općina Centar.  

Pregled je proveden, dana 1. 2. 2022. godine od tima građevinskih inženjera sa ovlaštenim 

projektantom konstrukcije. S obzirom na to da su se tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj 

županija obavljali radovi hitne sanacije zgrade, novonastala oštećenja su fotografirana prije 

nego je izvršen popravak istih (soboslikarski radovi) i u ovom elaboratu su korištene te 

fotografije. Oštećenja su generalno navedena i dana u nastavku. Nastala su na mjestima već 

nastalih oštećenja nakon zagrebačkog potresa Pregled se provodi radi utvrđivanja 

kategorizacije zgrada s obzirom na stupanj oštećenja nakon potresa u Zagrebu i Sisačko-

moslavačkoj županiji. 

7.1 Tehnički opis 

Zgradu Pravnog fakulteta, čine u naravi zgrade izgrađene u nekoliko faza i formirane u jedan, 

prostorno i funkcionalno povezan objekt, strukturiran uokolo atrija, odnosno dvorišta. 

Građevina se sastoji djelomice od podruma, prizemlja, kata i potkrovlja. Sa sjevera, istoka i 

zapada omeđena je ulicama, a s juga na nju su oslonjeni stambeni i poslovni objekti, uglavnom 

visine P+1. Ukupne (maksimalne) tlocrtne dimenzije zgrade su 26,70 m × 58,50 m, a atrija 

7,20 m × 27,60 m. 

Zgrada je temeljena na trakastim temeljima, u širini zidova podruma, odnosno prizemlja (na 

mjestima gdje podrum nije izveden). Glavnu, vertikalnu konstrukciju objekta čini masivno ziđe 

iz pune opeke starog formata, zidano u vapnenom mortu. Glavni nosivi zidovi su u pravilu 

paralelni sa ulicom, a okomito na njih leže ukručujući i razdjelni zidovi, odnosno, u prizemlju, 

zidani lukovi. Samo u zapadnom krilu masivni su zidovi izvedeni u dva okomita smjera i 

nadsvođeni su bačvastim i križnim zidanim svodovima. U sjevernom krilu izvedeni su zidani 

svodovi, sa zidanim lukovima i poprečnim razdjelnim i pregradnim zidovima kao ukrućenjima 

u prizemlju i drvenim grednikom sa razdjelnim zidovima kao ukrućenjima na katu. 

U južnom krilu su u prizemlju zidani svodovi ukrućeni razdjelnim zidovima veće debljine, a na 

katu su drveni grednici položeni preko uzdužnih nosivih zidova, koji su ukrućeni razdjelnim 

zidovima na mjestima zidova u prizemlju. U istočnom krilu stropne konstrukcije prizemlja i kata 

su drveni grednici. Nadvoji u svim zidovima su lučni, zidani, tipični za vrijeme izgradnje. 
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U sjevernom, istočnom i zapadnom krilu, krovište je dvostrešno, a južnom jednostrešno. 

Krovište je drvena konstrukcija, pokriveno biber crijepom (dvostruko pokrivanje). 

Vertikalna komunikacija ostvarena je sa četiri stubišta koja su dvokraka i djelomično zavojita, 

zidane, drvene i suvremene konstrukcije (čelik + staklo). U jugoistočnom dijelu je suvremeno 

osobno dizalo. 
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8 Oštećenja nastala nakon potresa u Sisačko-moslavačkoj 

županiji 

8.1 Oštećenja zidova 

Mjesto oštećenja: Oštećenja nosivih i nenosivih zidova  

 

Fotografije oštećenja 
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Opis oštećenja Tipična oštećenja zidova u prizemlju nalaze se na poprečnim zidovima koji služe kao 

ispuna zidanim lukovima. Primarna oštećenja nastala su u zagrebačkom potresu te 

su u procesu popravka ponovo nastala tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj 

županiji.  
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8.2 Oštećenja greda, nadvoja i stropnih konstrukcija 

Mjesto oštećenja: Poprečne pukotine na zidanim lukovima  

 

Fotografije oštećenja 

 

 

Opis oštećenja Poprečne pukotine na mjestima zidanih lukova u prizemlju – pukotine su nastale na 

mjestima oštećenja nastalih u zagrebačkom potresu. Ziđe je sanirano (soboslikarski 

radovi) ali nije konstrukcijski pojačano.  
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Mjesto oštećenja: Stropne konstrukcije  

 

Fotografije oštećenja 
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Opis oštećenja Mrežaste pukotine nastale na mjestima prethodnih pukotina iz zagrebačkog potresa. 

Pukotine su ispunjene masom za izravnavanje (u tijeku je bio proces sanacije šteta)  

  



SVEUČILIŠTE U ZAGREBU 
GRAĐEVINSKI FAKULTET 
Fra Andrije Kačića-Miošića 26, 10000 Zagreb 
www.grad.unizg.hr 

 

Pravni fakultet -  Ćirilometodska 4 GRAĐEVINSKI ELABORAT  33 
 

Mjesto oštećenja: Zidani svodovi  

 

Fotografije oštećenja 

 

 

 

Opis oštećenja Pukotine na zidanim svodovima. Pukotine su ispunjene masom za izravnavanje (u 

tijeku je bio proces sanacije šteta)  
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8.3 Oštećenja na fasadi 

Mjesto oštećenja: Pukotine na fasadi 

 

Fotografije oštećenja 

     

 

 

Opis oštećenja Pukotine na fasadi nastale po tragovima pukotine koje su prethodno sanirane nakon 

zagrebačkog potresa  
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9 Klasifikacija oštećenja 

U sklopu brzih pregleda uporabivosti konstrukcija nakon djelovanja potresa u Zagrebu i 

Sisačko-moslavačkoj županiji, koristi se klasifikacija oštećenja koja je usklađena s ljestvicom 

EMS-98 (Europska makroseizmička ljestvica). Kategorije oštećenja prema EMS 98 dane su u 

sljedećoj tablici, skupa s karakterističnim primjerima. 
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Uzevši u obzir brze preglede građevine nakon potresa te prikazana oštećenja u svim 

prethodnim pregledima, elaboratima i projektima te fotodokumentaciju nastalu tijekom 

provođenja hitne sanacije koja se odvijala tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji, 

može se zaključiti sljedeće: 

Oštećenja konstruktivnih dijelova zgrade očituju se u sljedećem: 

 poprečne pukotine na zidanim lukovima 

 odvajanje podzidanih zidova ispod zidanih lukova 

 odvajanje zidova pročelja od poprečnih ukručujućih zidova 

 oštećenja na zidanim svodovima 

 oštećenja poprecnih ukrutnih zidova 

 urušen zabatni zid jednostrešnog krova 

Oštećenja na nekonstruktivnim dijelovima građevine su: 

 raspucala žbuka na stropovima te na spojevima sa zidovima 

 odvajanje sloja žbuke sa zidova bez oštećenja samog zida 

 oštećenja na ravnom dijelu procelja i na fasadnoj plastici 

Tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji u tijeku su bili radovi na hitnoj sanaciji šteta 

(vraćanje u prvobitno stanje – bez pojačanja konstrukcijskih elemenata), oštećenja su se 

tijekom tog potresa pojavila na istim mjestima što je i logično za očekivati, međutim ista su 

sanirana tijekom spomenutih radova. 

S obzirom na navedena oštećenja na nosivim i nenosivim elementima objekta zgrada svrstava 

se u razinu II prema EMS-98 klasifikaciji. Sukladno tome zgradu treba klasificirati kao 

privremeno neuporabljivu (PN2) – potrebne mjere hitne intervencije.  

Temeljem detaljnih pregleda nakon potresa u Zagrebu, temeljem idejnog rješenja i glavnog 

projekta sanacije objekta koji su izrađeni u lipnju 2020. godine te ovog elaborata može se 

zaključiti sljedeće: s obzirom na godinu izgradnje, na konstrukciju i način gradnje, zgrada ne 

zadovoljava današnje propise na seizmičku otpornost. Trenutne sanacije su samo kozmetičke 

prirode i ne rješavaju pitanje nedostatnosti nosivosti i stabilnosti konstrukcije. Zbog toga se 

predlaže pokretanje postupka konstruktivne obnove, odnosno izrade projekta cjelovite 

obnove zgrade. Dodatnu težinu ovom zaključku daje i namjena građevine kao prostora javne 

namjene (fakulteta) u kojem boravi veći broj ljudi tj. u kojem je rizik od potresa veći, a i to da je 

građevina zaštićeni spomenik kulture.  
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10 Mišljenje i zaključak 

Uzevši u obzir brze preglede građevine nakon potresa te prikazana oštećenja i zaključke u 

svim prethodnim pregledima, elaboratima i projektima, fotodokumentaciju nastalu tijekom 

provođenja hitne sanacije koja se odvijala tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji te 

ovaj elaborat može se zaključiti sljedeće: 

Potres u Zagrebu je izazvao brojna oštećenja u objektu, koji zahvaćaju sve konstruktivne 

dijelove zgrade. Tijekom potresa u Sisačko-moslavačkoj županiji u tijeku su bili radovi na hitnoj 

sanaciji šteta (vraćanje u prvobitno stanje – bez pojačanja konstrukcijskih elemenata), 

oštećenja su se tijekom tog potresa pojavila na istim mjestima što je i logično za očekivati, 

međutim ista su sanirana tijekom spomenutih radova. 

S obzirom na navedena oštećenja na nosivim i nenosivim elementima objekta zgrada svrstava 

se u razinu II prema EMS-98 klasifikaciji. 

Sukladno tome zgradu treba klasificirati kao privremeno neuporabljivu (PN2) – potrebne 

mjere hitne intervencije.  

Temeljem detaljnih pregleda nakon potresa u Zagrebu, temeljem idejnog rješenja i glavnog 

projekta sanacije objekta koji su izrađeni u lipnju 2020. godine te ovog elaborata može se 

zaključiti sljedeće: s obzirom na godinu izgradnje, na konstrukciju i način gradnje, zgrada ne 

zadovoljava današnje propise na seizmičku otpornost. Trenutne sanacije su samo kozmetičke 

prirode i ne rješavaju pitanje nedostatnosti nosivosti i stabilnosti konstrukcije. Zbog toga se 

predlaže pokretanje postupka konstruktivne obnove, odnosno izrade projekta cjelovite 

obnove zgrade. Dodatnu težinu ovom zaključku daje i namjena građevine kao prostora javne 

namjene (fakulteta) u kojem boravi veći broj ljudi tj. u kojem je rizik od potresa veći, a i to da je 

građevina zaštićeni spomenik kulture. 

 

Ovlašteni projektant: 

 

Prof. dr. sc. Vlatka Rajčić, dipl. ing. građ. 

 

 

 


